

## **ОТЗЫВ научного консультанта**

Шавров А.А. – соискатель ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности  
14.01.19 - детская хирургия

**Диссертация на тему: «Конфокальная лазерная эндомикроскопия в диагностике болезней верхнего отдела пищеварительного тракта у детей».**

С 2012 по 2015 гг. Шавров А.А. работал над диссертацией по теме «Конфокальная лазерная эндомикроскопия в диагностике болезней верхнего отдела пищеварительного тракта у детей». За это время выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке материала, разработке практических рекомендаций. Соискателем подготовлено и опубликовано 10 работ (в том числе 5 в журналах, рекомендованных ВАК РФ), материалы исследования доложены и обсуждены на российских и международных конференциях и в рамках образовательных программ для врачей (телемедицина).

При выполнении данной диссертации Шавров А.А. проявил себя добросовестным и вдумчивым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Соискатель принимал личное участие на всех этапах исследования: непосредственное выполнение эндоскопических манипуляций в отделении эндоскопических и морфологических исследований у больных с различными болезнями органов верхнего отдела пищеварительного тракта, работе с историями болезни, разработке комплексного обследования, проведении оптической биопсии с последующей интерпретацией полученных изображений, определении роли барьера дисфункции тонкой кишки в рецидивировании обострений у больных с воспалительными заболеваниями кишечника.

Антон Андреевич разработал и внедрил эндомикроскопические критерии нормальной и патологически измененной слизистой оболочки пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки у детей, что позволяет значительно улучшить точность ранней диагностики различных осложнений болезней верхнего отдела пищеварительного тракта и оценить эффективность проводимых лечебных мероприятий.

Соискатель успешно освоил и применил современные методы статистической обработки полученных данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Шаврову А.А. свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, в том числе при внедрении результатов исследований в практику работы государственных учреждений; умение отстаивать гипотезы и положения диссертации, в том числе на различных научных форумах, как на русском, так и на английском языках.

Диссертационная работа Шаврова Антона Андреевича «Конфокальная лазерная эндомикроскопия в диагностике болезней верхнего отдела пищеварительного тракта у детей» представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, которое может быть представлено к защите.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

Д.м.н., главный научный сотрудник  
гастроэнтерологического отделения  
с гепатологической группой  
ФГБУ НЦЗД МЗ РФ



Волынец Г.В.